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Exercice 1

Calculer les limites suivantes

¶ lim
x→3+

x2 + 1
3− x

· lim
x→1

√
x− 4

x2 − 2x + 1

¸ lim
x→3

3x3 − 10x2 + x + 6
2x2 − x− 15

¹ lim
x→2

x3 − 8
x2 − 4

º lim
x→16

4−
√

x

x− 16

» lim
x→4

√
x + 5− 3
x− 4

Exercice 2

Calculer les limites suivantes

¶ lim
x→+∞

2
√

x− 3
√

x + 5

· lim
x→−∞

−3x3 + 2x + 5

¸ lim
x→+∞

−2x3 + 7x + 8
x4 + x + 1

¹ lim
x→+∞

√√√√2x3 + 4
x3 − 1

º lim
x→+∞

√
x + 5− 3
x− 4

» lim
x→1+

√
3x

x− 1

¼ lim
x→+∞

2x + 1−
√

x2 + x

½ lim
x→−∞

√
x2 + 1 + x

¾ lim
x→−∞

√
4x2 + 5
1− 3x

Exercice 3

Calculer les limites suivantes

¶ lim
x→0

sin(2x)
x

· lim
x→0

tan(x)− sin(x)
x3

¸ lim
x→+∞

x sin
(

3
x

)

Exercice 4

Calculer les limites suivantes On considère la fonction f définie par : f(x) =

√
(x− 1)2

x2 + x− 2

¶ Déterminer Df le domaine de définition de la fonction f

· Calculer les limites lim
x→−∞

f(x) et lim
x→−∞

f(x)

¸ f . admet-elle une limite en 1 ?

Exercice 5

On considère la fonction f définie par : f(x) =
√

x2 − 2x

¶ Déterminer Df le domaine de définition de la fonction f

· Calculer les limites lim
x→+∞

f(x) ; lim
x→−∞

f(x) ; lim
x→+∞

f(x)
x

; lim
x→−∞

f(x)
x

¸ Vérifier que pour tout x de [2, +∞[ on a : f(x)− x =
−2√

1− 2
x

+ 1

¹ En déduire lim
x→+∞

f(x)− x

º Calculer lim
x→−∞

f(x) + x

1



Exercice 6

¶ Soit f la fonction définie sur R∗ par: f(x) = x2 cos
(

1
x

)

a Vérifier que ∀x ∈ R∗;−x2 6 f(x) 6 x2

b En déduire lim
x→0

f(x)

· Soit f la fonction définie sur

]
−1
2

, +∞
[

par f(x) =
x + sin(x)

2x + 1

a Montrer que

(
∀x >

−1
2

)
:

x− 1
2x + 1

6 f(x) 6
x + 1

2x + 1

b Puis en déduire lim
x→+∞

f(x)

¸ Soit f la fonction définie sur R∗ par: f(x) =
5x2 + 3 sin(x)

x2

a Vérifier que (∀x ∈ R∗) : |f(x)− 5| 6
3
x2

b En déduire lim
x→+∞

f(x)

¹ Soit f la fonction définie sur R par: : f(x) = x3 + sin(x)

a Vérifier que (∀x ∈ R) : f(x) 6 x3 + 1

b En déduire lim
x→−∞

f(x)

Exercice 7

On donne ci-dessous (Cf) la courbe représentative de f dans un repère orthonormé.

¶ Déterminer les limites éventuelles suivantes:

a lim
x→+∞

f(
√

x) b lim
x→−∞

f

(
2x

2x− 3

)
c lim

x→+∞
f

(
1

x2 + 1

)
d lim

x→0−
f

(
1
x

)

· Soit f la fonction définie sur R par:f(x) =



−2 +
sin x

x
si x < 0

2x3 − 3x2 − 1 si 0 6 x 6 2

2x−
√

x2 − x− 1 si x > 2

a Montrer que, pour tout x < 0, −2 +
1
x

6 f(x) 6 −2−
1
x

b En déduire lim
x→−∞

f(x)

¸ Calculer lim
x→+∞

f(x) et lim
x→+∞

(f(x)− x)
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